Задачи для подготовки к олимпиаде.


5. Две бусинки с массами m1 и m2 нанизаны на горизонтальный стержень так, что могут перемещаться по нему без трения, и соединены нерастяжимой длинной нитью l. Стержень равномерно вращают вокруг вертикальной оси, расположенной между бусинками. Бусинка m1 соединена с осью невесомой пружиной жесткости k и длиной s (в недеформированном состоянии). При каком положении бусинок относительно оси вращения не будет происходить перемещение бусинок по стержню. При какой угловой скорости это положение будет устойчивым? 
Стационарное вращение бусинок определяется уравнениями Ньютона

m12r1 = T + k(r1 – S),

m22r2 = T,

где r1 и r2 – расстояние бусинок от оси, T – натяжение нити, r1 + r2 = l – расстояние между бусинками.

Подставляя r2 и T в первое уравнение, получим
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и T = m22r2.

Так как r1 и r2 положительны, числитель и знаменатель должны быть либо положительны, либо отрицательны. В первом случае пружина растянута, во втором – сжата. При устойчивом равновесии смещение бусинок должно привести к появлению силы, направленной против смещения, т.е.
(m1+m2)2r – kr > 0 или 2 > 
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